

香港郵政

民政局

環保署

統計處

家庭議會

猴年郵票月中售

小型張絲綢鍍金

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港郵政日前宣佈,以「歲次丙申(猴年)」為題的一套特別郵票及相關集郵品將於本月16日推出發售...

為慶祝新春佳節,香港郵政亦推出絲綢郵票小型張。小型張以猴子為主題,四周襯以蟠桃及桃花圖案,寓意添福添壽...

兩款心思心意郵票(2016年版)「歲次丙申(猴年)」小版張分別以2016年「歲次丙申(猴年)」面值1.7元及3.7元的郵票設計...

全線郵政局已由本月2日起發售「歲次丙申(猴年)」的正式首日封及「十二生肖金銀郵票小型張——吉羊靈猴」的正式紀念封...



郵票及郵票小型張。



特別郵票及絲綢郵票小型張。

民政局馮雅慧展望2016:冀多做宣傳增家庭抗逆力

「多一點愛」倡共融 家庭議會勉生育

香港文匯報訊(記者 翁麗娜)中國人重視家庭觀念,這項傳統美德永不過時。由政府牽頭成立的家庭議會,積極推廣家庭核心價值,包括「愛與關懷」、「責任與尊重」及「溝通與和諧」...

馮雅慧表示,新手父母會遇上眾多「第一次」,日記設計原意是希望父母用文字及照片,記錄寶寶成長的珍貴時刻。



民政局推出《寶寶成長日記》、育兒金句磁石貼等相關宣傳品。其中日記反應熱烈,已經派出近2萬本。

政府在2007年成立家庭議會,作為政府的諮詢組織,希望通過議會提供一個跨界別、跨政策局的平台,共同研究與家庭相關的政策...

馮雅慧表示,議會成立近9年,一直「兩條腿走路」,發揮諮詢功能及做足宣傳工作。她指家庭議會自2011年起每兩年進行一次家庭狀況統計調查...

育兒金句贈「新手」反應良好

馮雅慧表示,因應政府早前公佈的人口政策,指出本港30年後,三分之一的人口是長者,為了紓緩人口老化,鼓勵港人生育成為重點推廣項目之一...

馮雅慧續指,議會與不同單位合辦推廣活動,包括推出「新手父母家庭篇」教材套,涵蓋「親職教育」、「夫婦關係」及「隔代支援」三大範疇...

孩子,亦有助提倡跨代共融。議會亦與港台推出電台節目《BB初體驗》及《娃娃秘笈》等。

去年8月,民政事務局聯同家庭議會、青年事務委員會、安老事務委員會、婦女事務委員會及香港電台在全港推出「家·多一點愛」運動...

馮雅慧表示,家庭議會今年會尋求顧問,檢視議會至今的運作成效,預期於明年第三季完成。她又表示,來年新工作是希望透過多做宣傳工作...

辦獎勵計劃勉僱主善待僱傭

此外,由民政事務局及家庭議會舉辦的「2015/2016年度家庭友善僱主獎勵計劃」提名僱主參選及僱主報名參加的截止日期分別為3月14日及4月14日...

馮雅慧表示,第三屆獎勵計劃是「欣賞香港」運動旗下的一項活動,鼓勵僱主推行各種家庭友善僱傭措施,員工如得到僱主的關愛體諒...

廿載歷經多崗位 制策幹旋樣樣能

「到6月就做了20年公務員!」民政事務局首席助理秘書長馮雅慧於1996年加入政府,其間擔任多個局的工作崗位,協助制定政策的經驗固然豐富...

每隔4年轉一次崗位

為了訓練成樣樣皆能的通才,政務官(AO)一般每隔3年至4年,需要轉一次工作崗位。馮雅慧廿年公務員生涯,履歷非常豐富:民政事務局助理秘書長、教育統籌局助理秘書長...

馮雅慧曾任職東區民政事務助理專員,經常與區議會合作,負責處理社區工作,與以前位處政策局處理文件、法律的工作性質十分不同...

她憶述於2000年,一所小學因應地產發展項目,需要搬遷至另一處,但遭到部分居民阻撓,擔心學校的車流會帶來安全隱患...

馮雅慧憶述廿年前,最初加入民政事務局,被借調支援剛成立的平等機會委員會,協助平等機會制定性別及殘疾歧視條例的教育實務守則...

她笑言:「雖然成日調來調去,但可以學到不同的東西,又接觸到不同的人。」記者問她如何面對截然不同的挑戰?她笑言靠的就是「做到哪兒,就學到哪兒」。

特稿

推《寶寶成長日記》 勉家長記「第一次」

香港文匯報訊(記者 翁麗娜)新手父母總是對孩子的一舉一動感到驚喜,「可能學識叫爸爸、媽媽,已經樂上天。」民政事務局首席助理秘書長馮雅慧育有一名3歲兒子...

內設不同主題 發掘珍貴時刻

為了配合「新手爸媽愛娃娃」推廣運動,民政事務局聯同家庭議會去年推出《寶寶成長日記》...

《寶寶成長日記》,宣傳生兒及育兒均是一件樂事。《寶寶成長日記》由本地插畫師「Chocolate Rain」創辦人麥雅端設計...

馮雅慧表示,初為父母會遇上眾多的「第一次」,「例如BB首次叫爸、媽,往往令人樂上天。」她介紹厚約80頁的《寶寶成長日記》內設不同主題如「給寶寶的滿月信」、「寶寶足印」及「寶寶小趣事」等...

母育兒實用資訊,提示嬰兒需要接種疫苗的時間表、母乳餵哺小貼士、家居安全注意事項,及親子玩樂的小貼士等。馮雅慧表示,製作日記過程,邀請衛生署及相關專家提供專業意見之外...

馮雅慧表示,《寶寶成長日記》印製約6萬本,目前派出約2萬本,認為反應熱烈,表示會視乎情況,決定是否需要加印,甚至日後可以常派發...

可獲贈《寶寶成長日記》及育兒金句磁石貼。另外,家庭議會舉行一系列工作坊,向新手父母提供育兒資訊,鼓勵他們正面迎接孩子誕生為家庭帶來的轉變...

馮雅慧又介紹育兒金句磁石貼,寫上各種正面字句,如「支持伴侶耐性,多點體諒與聆聽」、「多親多抱多接觸,寶寶快樂又滿足」及「兩代互助齊分享,智慧匯聚最理想」等正面話語...

公告欄

銅中旺低排巴區 改善路邊空氣

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)政府由上月31日起,在銅鑼灣、中環及旺角三個繁忙路段設立專營巴士低排放區。專營巴士公司須安排低排放巴士(即符合歐盟四期或以上排放水平的巴士)在區內行走...

現時行經三個低排放區的巴士路線由九巴、城巴及新世界第一巴士公司營運。九巴及新巴現時已有足夠低排放巴士供調配行經低排放區的巴士路線...

環保署發言人表示,在銅鑼灣、中環及旺角的繁忙路段,專營巴士佔交通流量可達40%,是路邊空氣污染的主要源頭之一,故在該些繁忙路段設立低排放區,可改善低排放區及低排放巴士行經的其他地區的路邊空氣質素...

發言人指出,低排放巴士包括符合歐盟四期或以上排放水平的巴士,以及加裝了選擇性催化還原器及柴油粒子過濾器的歐盟二期與三期巴士。由於交通擠塞、車輛故障及交通意外等問題,專營巴士公司偶然或需要調派非低排放巴士行走低排放區以維持正常巴士服務...

2014創新活動統計出版

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)政府統計處日前發表名為《2014年香港創新活動統計》的報告。該刊物列載本港研究及發展活動的最新統計數字,就工商機構、高等教育機構及政府機構所進行的研發活動作出詳盡分析...

創新活動在在以知識為本的經濟體中扮演重要角色。研發是技術創新活動的重要組成部分,而後者還包括了其他支援實施產品創新及程序創新的相關活動,例如為新產品在大量投產前進行試驗生產,以及培訓員工以實施新產品...

工序等。非技術創新活動雖然並不直接涉及科技的應用與改進,但該類創新與技術創新一樣,均可提升工商機構的競爭力及業務表現...

研發活動是指有系統地進行具創造性的工作,目的是增進知識,從而運用該些知識來發明新產品、設計新程序或開拓現有產品或程序的新用途,或改良現有產品、程序或其相關的用途...

在大多數情況下,產品創新及程序創新活動會涉及工商機構所進行的內部研發活動,或外判予其他機構進行的研發活動。非技術創新則包括機構在組織架構及市場推廣策略範疇所實施的重要變革。